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Vážení spoluobčané,
mé úvodní slovo dnes věnuji zhoršující se fyzické kondici našich 
dětí. V poslední době stále častěji čteme a slyšíme o tom, že fyzická 
kondice a pohybové schopnosti dnešních dětí a mladých lidí se 
výrazně zhoršují. Tento trend potvrzují nejen výzkumy České 
školní inspekce, ale i rozsáhlé průzkumy Asociace trenérů a učitelů 
tělesné výchovy. Výsledky jsou znepokojivé: dnešní děti – dokonce 
i mladí sportovci, kteří by měli být v nejlepší kondici – vykazují 
horší výsledky ve fyzické zdatnosti než jejich vrstevníci ze začátku 
90. let. Abychom si uvědomili vážnost situace, představme si, že 
dnešní hokejisté mají nižší zdatnost než běžní školáci jejich věku 
před třiceti lety. Tento stav je alarmující a vyžaduje akci.

Hlavní příčinou tohoto jevu je podle odborníků moderní způ-
sob života. Zatímco dříve se děti přirozeně setkávaly na návsi, 
lezly po stromech nebo hrály hry v ulicích, dnes většina z nich 
tráví volný čas u mobilů, počítačů nebo herních konzolí. Tech-
nologie, které mají v našich životech nezpochybnitelně své místo, 
však zároveň způsobily, že děti mnohdy preferují virtuální svět 
před reálným pohybem venku. Dříve jsme jako děti trávili venku 
každý den – v létě s míčem na hřišti, v zimě s bruslemi, hokejkou 
a pukem na rybníku. Pomalu si nevybavím kluka z naší generace, 
který by nehrál fotbal. Dříve byl pro dítě nejhorší trest, který 
mu mohli rodiče uložit, když nesmělo ven. Dnes je naopak pro 
dítě trest, když musí ven. V loňském roce zaniklo mládežnické 
družstvo fotbalistů a těžko se někdy nějaké znovu založí. Děti 
nemají o fotbal zájem, a to nejen v naší obci. Fotbal v okolí hrají 
muži v našem věku a nemají téměř žádné nástupce. Časem to 
dopadne tak, že se fotbal bude hrát jen ve větších městech a v mís-
tech s většími základními školami. Děkuji místním hasičům, že 
ve svém volném čase vedou kroužek mladých hasičů, čímž posky-
tují místním dětem alespoň nějakou možnost sportovního vyžití.

Rodiče často nechávají děti u obrazovek, protože je to pohodlné 
a jednoduché řešení v uspěchané době. Jak ukazují výzkumy, 
tento přístup však má vážné dopady na zdraví dětí. S přibývají-
cím věkem se jejich fyzická kondice často dále zhoršuje, přestože 

právě v dospívání je pohyb nesmírně důležitý pro zdravý vývoj 
těla i mysli. Fyzická aktivita byla vždy neodmyslitelnou součástí 
každodenního života, zejména na vesnicích, kde děti mívaly 
daleko větší fyzičku než děti z měst. To se však nyní mění. Děti 
z měst mají větší možnosti sportovního vyžití a nespočet krouž-
ků zaměřených na různé sporty, zatímco děti na vesnicích mají 
v tomto ohledu omezené možnosti. Je tedy spíše na rodičích 
a jejich volném čase, aby děti vozili za sportem do větších měst. 
Někdy rodiče kladou na své děti přehnané nároky a vidí v nich 
Messiho nebo Jágra hned na prvním tréninku. Namísto radosti 
z pohybu a hry se tak děti setkávají s výkonnostními nároky, 
které je mohou od sportu spíše odrazovat.

Role nás dospělých, a zejména rodičů a zástupců obce, je v tom-
to ohledu klíčová. My všichni můžeme přispět k tomu, aby naše 
děti získaly pozitivní vztah k pohybu a zdravému životnímu 
stylu. K tomu však nestačí jen dobrý úmysl. Je třeba, aby se obce 
zaměřily na vytváření kvalitního zázemí pro sportovní a volnoča-
sové aktivity a aby společně s rodiči motivovaly děti k aktivnímu 
trávení volného času. Naše obec nabízí mnoho krásných míst 
v přírodě i sportovních příležitostí, a věřím, že bychom mohli 
uspořádat i různé sportovní akce a programy, které by dětem 
pomohly objevit radost z pohybu.

Nezapomínejme, že tělesná aktivita není jen o fyzickém zdraví. 
Výzkumy jednoznačně potvrzují, že pravidelný pohyb pozitivně 
ovlivňuje i psychickou pohodu, přispívá ke zlepšení koncentrace 
a pomáhá dětem dosahovat lepších výsledků ve škole. Sport tak 
může být nejen nástrojem pro zdravý růst, ale také cestou, jak dě-
tem pomoci se vyrovnávat se stresem a posilovat jejich odolnost.

Závěrem bych chtěl podpořit myšlenku, že každý krok smě-
rem k podpoře aktivního životního stylu má smysl. Společně 
můžeme přispět k tomu, aby naše obec byla místem, kde budou 
děti vyrůstat zdravé, aktivní a spokojené, fyzicky i psychicky 
připravené čelit výzvám, které je čekají. Pojďme jim ukázat, že 
pohyb a zdravý životní styl nemusí být povinností, ale přirozenou 
a radostnou součástí života.
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Blíží se čas Vánoc, období klidu, radosti a vzájemné sounále-
žitosti. Dovolte mi, abych vám a vašim blízkým popřál krásné 
a požehnané Vánoce, plné pohody, lásky a radostných okamžiků. 
Ať najdete chvíli k odpočinku, setkání s rodinou a přáteli a ať vám 
kouzlo Vánoc přinese klid a spokojenost.

Zvláště dětem přeji, aby pod vánočním stromečkem našly dár-
ky, po kterých touží, a aby se jim splnila jejich největší přání. Ať 
je pro ně tento kouzelný čas plný radosti, překvapení a nezapo-
menutelných chvil.

Do nového roku 2025 vám všem přeji mnoho zdraví, štěstí, 
úspěchů a sil. Ať je tento rok plný splněných přání, nových příle-
žitostí a pevných kroků směrem k lepší budoucnosti pro každého 
z nás a naši obec.

Děkuji vám za spolupráci a za důvěru, kterou jste mi i letos 
svěřili. Těším se na další společné chvíle a práci pro naši obec.

Jan Pěsta, starosta obce
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Vánoce
Když jsem byl osloven, abych napsal do zpravodaje něco 

o Vánocích, řekl jsem: „Vždyť Vánoce jsou každý rok stejné, 
loni jsem psal o Vánocích všude v televizi, v reklamách, v ob-
chodech …  Proč zas o nich psát?“

Ano, Vánoc je všude plno, tak proč slavit vlastně zase to 
samé? A přece jsou každé Vánoce jiné.  Lze v nich vždy najít 
něco nového.

Třeba, že Vánoce jsou o cestování.
Josef s Marií se museli vydat na nepohodlnou cestu z Naza-

reta do Betléma a pak dokonce ještě dál, prchat před nepřá-
teli až do Egypta. Pastýři se také vydali na cestu do Betléma, 
stejně jako tři mudrci z daleké východní země. K vánočnímu 
poselství tak patří výzva k putování. Máme se vydat na cestu. 
Na cestu za tajemstvím, za Božím znamením, protože Vánoce 
jsou svátky tajemství a znamení. Když církev někdy ve 3.století 
určovala, kdy bude slaveno Ježíšovo narození, určila dobu 
zimního slunovratu. Ubývání tmy a sílící vláda světla jsou 
znamením Boží lásky přicházející na svět.

Pro pastýře se stalo tím podivuhodným znamením obyčej-
né novorozeně položené v plenkách do jeslí. Mudrci viděli 
Boží znamení v jasné hvězdě. Všechno to jsou věci, které jiní 
přehlédli, nepovažovali za důležité. Čekali třeba něco daleko 
podivuhodnějšího. I my kolikrát čekáme nějaká znamení v ži-
votě, čekáme, že se nám poodhalí tajemství některých událostí, 
situací, že se něco najednou změní, začne něco nového. Asi 
i proto máme rádi tu tajemnou atmosféru Vánoc. To všechno, 
co chystáme, s čím si dáváme práci, není jistě “jen kvůli dě-
tem”, jak se říká, ale děláme to sami pro sebe. Možná i proto, 
abychom navodili atmosféru, kdy čekáme nějaká znamení, 
nějakou změnu, průlom “něčeho” do naší “všednosti”. Větši-

nou se ale nic nestane. Atmosféra se postupně vytratí, jídlo 
se sní, nebo zbude, že už ho pak ani nikdo nechce, nebo se 
vyhodí, dárky se rozbalí a po čase se stanou pouhými věcmi, 
které jednou vystřídají věci nové. A možná i naše srdce, na-
laděná na nějakou změnu, posun, se zase “uzavřou” a vrátíme 
se ke každodennímu životu. Asi jsme i takové Vánoce zažili, 
že se nic nezměnilo, možná se nám prostě jen ulevilo, že je 
to za námi.

A tak se o Vánocích vydejme na cestu: třeba jen ke stromeč-
ku na návsi, nebo na návštěvu někoho, koho jsme už dlouho 
neviděli, nebo …. možností je spousta.

P. Karel Falář, lažišťský kaplan

Bohoslužby o Vánocích
v Lažištích
24. 12. 2024 ve 22:00 hod. „Půlnoční“

25. 12. 2024 v 9:30 hod. „Boží Hod“

29. 12. 2024 v 9:30 hod. „Svaté Rodiny“ 
s požehnáním rodinám

1. 1. 2025 v 9:30 hod. „Nový rok“ 
s Matkou Boží

5. 1. 2025 v 9:30 hod. zakončení Vánoc 
se třemi krály

1) �Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ 
Lažiště

V rámci projektu „Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu 
MŠ Lažiště“ byla dokončena projektová dokumentace pro rekon-
strukci střechy mateřské školy. Odhadované náklady na rekon-
strukci činí 2.301.013,-- Kč. Stávající azbestocementová krytina 
z eternitových šablon bude nahrazena novou krytinou z ocelo-
vých trapézových plechů v odstínu RAL 3011. Vzhledem k pří-

tomnosti azbestu proběhne demontáž stávající krytiny výhradně 
mimo provoz mateřské školy.

Pro financování projektu plánujeme podat dvě žádosti o dota-
ce. První žádost bude směřovat na Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR, v programu Obnova a rozvoj venkova, kde očekáváme dotaci 
ve výši 80 % uznatelných nákladů, což by znamenalo spoluúčast 
obce 460.202,-- Kč. Abychom zvýšili šance na získání dotace, 
podáme druhou žádost na Jihočeský kraj v rámci Krajského  
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investičního fondu, kde je možné získat dotaci maximálně ve výši 
50 %, což by však znamenalo vyšší finanční zatížení pro obec.

Bez provedení rekonstrukce střechy by nemělo smysl pokračo-
vat v přípravě montáže fotovoltaické elektrárny (FVE). Původní 
termín připojení FVE k distribuční soustavě E.GD, a.s. končil 
ke konci tohoto roku. Proto jsem dne 14. října 2024 požádal 
o prodloužení termínu, což bylo schváleno. Nový termín při-
pojení je stanoven na 28. 12. 2025, ale kvůli plánované instalaci 
FVE až v roce 2026 bude pravděpodobně potřeba termín ještě 
jednou posunout.

2) �Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR  
v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště

U projektu „Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR v objektu 
OÚ a KD č.p. 24, Lažiště“ byla obdobně ke konci roku 2024 požá-
dána společnost E.GD, a.s. o prodloužení termínu připojení FVE 
k distribuční soustavě. Nový termín připojení byl prodloužen 
do 22. 12. 2025.

Firma PROJEKTCENTRUM z Vimperku aktuálně zpracovává 
projektovou dokumentaci, kterou bychom měli obdržet do konce 
tohoto roku, a realizaci projektu plánujeme na příští rok. Projekt 
zahrnuje instalaci fotovoltaické elektrárny o výkonu 20,25 kWp 
a tepelného čerpadla. Na střeše bude umístěno celkem 45 foto-
voltaických panelů na konstrukci kopírující její sklon. Technicky 
plánujeme sloučení elektroměrů v budově a osazení jednotlivých 
odběrných míst odpočtovými elektroměry. FVE bude napřímo 
ohřívat topnou akumulační nádrž pro otop celé budovy a bojler 

umístěný v kuchyni pohostinství, další energie bude spotřebo-
vána v budově a případný přebytek přeteče do distribuční sítě. 
Náklady na vybudování FVE jsou dle rozpočtu, který byl součástí 
žádosti o dotaci, vyčísleny na 1.257.024,--  Kč včetně DPH.

3) �Veřejné osvětlení chodníku do sportovního 
areálu v Lažištích

Na tento projekt jsme získali dotaci z „Programu obnovy ven-
kova Jihočeského kraje 2024“, kterou nám Jihočeský kraj pou-
kázal na účet 8. srpna 2024. Dne 23. srpna 2024 obecní zastupi-
telstvo rozhodlo o realizaci projektu firmou Pavel Vácha, která 
nabídla nejnižší cenu ve výši 556.758,51 Kč včetně DPH. Projekt 
byl dokončen 30. září 2024, jak bylo plánováno. Při realizaci akce 
bylo zjištěno, že elektrická připravenost kabeláže je nedostatečná 
a je zapotřebí prodloužit veškeré elektrické kabely tak, aby mohlo 
dojít k montáži sloupů veřejného osvětlení, vznikly tak vícepráce 
ve výši 32.421,95 Kč. Dále bylo zjištěno, že poslední sloup veřej-
ného osvětlení u sportoviště by byl osazen 12 metrů od sousední-
ho sloupu veřejného osvětlení, což by nedávalo smysl, bylo proto 
rozhodnuto, že osazen nebude, tím vznikly méněpráce ve výši 
26.092,44 Kč. Konečná cena dle dodatku smlouvy o dílo, který 
řešil vícepráce a méněpráce činila 563.088,02 Kč včetně DPH. 
V rámci akce došlo k nákupu a montáži sloupů s LED svítidly 
veřejného osvětlení podél chodníku vedoucího do Sportovního 
areálu Lažiště. Instalovaná LED svítidla využívají nejmodernější 
technologie s  funkcí útlumu během noční doby, což přinese 
maximální úsporu elektrické energie. Realizace projektu výrazně 
přispěla k bezpečnosti chodců v této oblasti.
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Podzimní práce v obecních lesích a údržba infrastruktury

DOTAČNÍ PŘEHLED

4) Rekonstrukce Sportovního areálu Lažiště
Sportovní areál Lažiště, sloužící obci již řadu let, vyžaduje 

investice do údržby. Aktuální stav zahrnuje poškozenou fa-
sádu, zatékání do střechy (před opravou bude třeba demon-
tovat FVE), rozpadlou zámkovou dlažbu a některé závady 
v interiéru. Současně by bylo vhodné vybudovat dvougaráž, 
kde by jednu část využívali fotbalisté pro uskladnění techni-

ky na údržbu hřiště, hnojiva a dalších věcí. Podmínky pod 
diváckou tribunou jsou totiž kvůli vlhkosti nevhodné pro 
skladování. Druhou garáž by využili hasiči k uskladnění spor-
tovního vybavení. Získat potřebné dotační prostředky je stále 
složitější a bude zřejmě možné se opřít pouze o Jihočeský kraj. 
Důležité je také zajistit dostatečné finanční prostředky obce 
na spolufinancování!

V obecních lesích jsme na podzim provedli ochranné nátěry 
stromků proti okusu zvěří a probírky lesních porostů do stáří 40 
let. Pokračujeme také ve výrobě palivového dřeva, jehož cenu 
letos ponecháváme na stejné úrovni jako loni, tedy 1.200 Kč/
PRM. Palivového dřeva máme k dispozici velké množství, proto 
jej nabízíme i k prodeji mimo naši obec.

Kromě údržby veřejné zeleně jsme opravili kanalizační řad 
u rodinného domu rodiny Pavelků, č.p. 40. Došlo zde k odstavení 
kanalizační větve vedoucí pod stodolou tohoto domu a k jejímu 
přepojení na nově zrekonstruovanou část kanalizačního systému. 
Bohužel průměr odtokové roury z této šachty je pouze 30 cm, 
což během letošních přívalových dešťů dvakrát vedlo k vyto-
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NOVÝ STAVEBNÍ ZÁKON

Nový stavební zákon může výrazně ovlivnit ceny a podmín-
ky pro stavbu rodinných domů

Od července letošního roku vstoupil v platnost nový staveb-
ní zákon, který zásadně mění pravidla pro výstavbu rodinných 
domů v České republice. Přináší přísnější požadavky na doku-
mentaci a zapojení odborníků, což se může projevit na zvýšení 
nákladů o stovky tisíc korun.

Podle nového zákona je stavebník povinen před zahájením 
stavby zajistit vypracování prováděcí dokumentace autorizova-
nou osobou. Tato dokumentace podrobně popisuje materiály 
a technologie, které budou při stavbě použity. Zatímco dříve 
byly takto detailní plány vyžadovány jen u větších staveb, jako 
jsou například dálnice, nyní jsou povinné i pro rodinné domy.

Významnou změnou je také povinnost stavebního dozoru a ve-
dení stavebního deníku. Rodinný dům sice může být postaven 

svépomocí, avšak stavba musí být vedena odborníkem – autori-
zovaným stavbyvedoucím. Tento krok má přispět ke kvalitněj-
šímu provedení staveb, ale podle některých stavebníků to může 
zkomplikovat samotný průběh výstavby.

Podle zpracovatelů nového stavebního zákona by přísnější 
pravidla měla přispět k lepší přípravě a provedení staveb, mi-
nimalizaci nákladů na dodatečné úpravy a zvýšení energetické 
úspornosti domů. Stále se mluví o zajištění nového bydlení pro 
mladé lidi. Namísto toho, aby jim nový zákon pomohl k jejich 
vysněnému bydlení, zavádí další překážky, které omezí výstavbu 
rodinných domů. V dnešní době, kdy ceny stavebních parcel 
a materiálů potřebných pro samotnou výstavbu rostou a dostup-
nost hypoték s jejich úročením je obtížná, zatížit stavebníka ještě 
dalšími povinnostmi je nehoráznost!

pení budovy č.p. 40. Jako jediné možné řešení jsme zde zřídili 
odlehčovací šachtu, která je napojena na přilehlou kanalizační 
větev, aby se zvýšila sběrná kapacita v době, kdy kanalizace již 
není schopna vodu odvádět.

V srpnu jsme u protipovodňového poldru umístili nové lavičky, 
aby si návštěvníci mohli při procházkách odpočinout a pokochat 

se krásou okolní přírody. Betonové podstavce obci daroval pan 
František Pojsl, zatímco modřínová prkna jsme měli na skladě, 
takže lavičky vznikly zcela bez nákladů. Bohužel se s osazením 
laviček objevil i zvýšený nepořádek. Rád bych tímto apeloval 
na všechny návštěvníky, aby zde udržovali pořádek a, pokud je to 
možné, pomohli s úklidem po těch, kteří se nechovají ohleduplně.

Evropská ekonomika čelí řadě výzev, které zásadně ovlivňují 
nejen hospodářský růst, ale i každodenní život občanů. Mezi 
hlavní problémy patří rostoucí ceny energií, klesající konku-
renceschopnost vůči USA a Číně a složitý přechod na zelenou 
ekonomiku v rámci iniciativy Green Deal. Podle zprávy Maria 
Draghiho, bývalého šéfa Evropské centrální banky, hrozí, že bez 
rychlých a zásadních reforem bude Evropa stále více zaostávat.

Automobilový průmysl, který je klíčový pro ekonomiky České 
republiky, Německa a celé Evropské unie, je významným fakto-
rem této krize. Německé automobilky, včetně Škody Auto, v po-
sledních měsících zaznamenávají pokles poptávky a rostoucí 
tlak na přechod k elektromobilitě. Přesto zde existuje překážka 
ve změně spotřebitelského chování, kdy se v Německu zvyšuje 

EVROPA V KRIZI

počet lidí, kteří opouštějí elektromobily a vracejí se ke spalovacím 
motorům. Podle nedávné studie si třetina majitelů elektromobilů 
opět pořídila vůz s tradičním pohonem, což poukazuje na pro-
blémy s nabíjecí infrastrukturou a omezení při delších cestách.

Situace je natolik vážná, že některé automobilky zvažují roz-
sáhlé propouštění. Například německá automobilka Volkswagen 
plánuje uzavřít tři své závody v Německu a propustit 3000 za-
městnanců. Koncern Volkswagen je strategickým partnerem 
nejen pro české firmy, ale i pro firmy v Německu, kde mnoho 
českých pracovníků nachází zaměstnání. Krize v automobilovém 
průmyslu bude mít vážné důsledky jak pro naši ekonomiku, která 
je na něm závislá, tak pro zaměstnance.

V posledních letech se hodně mluví o tématu „zelené doho-
dy“, známé jako Green Deal. Tento evropský projekt má za cíl 
postupně nahradit fosilní paliva čistými zdroji energie a snížit 
emise skleníkových plynů. Česká republika se k tomuto plánu 
přidala a právě dokončila svůj národní zelený balíček, který při-
náší konkrétní kroky k naplnění těchto cílů. Tyto kroky ovlivní 
širokou škálu oblastí, od energetiky a průmyslu až po dopravu 
a bydlení. 

Hlavní Body Českého Zeleného Plánu
Česká vláda připravila tři klíčové dokumenty: Státní 

energetickou koncepci, Politiku ochrany klimatu a  Národní 
klimaticko-energetický plán. Tyto dokumenty společně pokrývají 
opatření, která nás budou provázet minimálně do roku 2030. 
Patří sem:

Útlum spalování uhlí: do roku 2030 se většina českých elek-
tráren a tepláren má přestat spoléhat na uhlí. Do roku 2033 by 
mělo být spalování uhlí zcela ukončeno. 

Přísnější normy pro stavbu a rekonstrukce budov: od roku 
2028 budou nové domy muset být bezemisní a do roku 2050 se 
musí výrazně zlepšit energetická efektivita starších budov

ZELENÁ EVROPA
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Prezidentské volby v USA

Změny v dopravě: do roku 2035 má skončit výroba nových vo-
zidel se spalovacími motory. Počítá se také se zdražením fosilních 
paliv, čímž budou občané motivováni k využívání ekologičtějších 
forem dopravy. 

Green Deal ale není bez kontroverzí. Část odborníků upozor-
ňuje na vysoké náklady pro domácnosti a firmy. Emisní povo-
lenky, které měly původně podpořit čisté technologie, se nyní 
staly finanční zátěží nejen pro velké průmyslové podniky, ale 
brzy i pro všechny, kdo topí plynem nebo jezdí na benzín či 
naftu. Emisní přirážka by mohla zvýšit ceny pohonných hmot 
až o několik korun na litr, což vyvolává obavy z dalšího zdra-
žování. Evropa však nemůže zachránit planetu sama, protože 
se podílí jen 10 % na celosvětové roční produkci skleníkových 

ZELENÁ EVROPA

plynů. Pokud se k ní nepřidají největší znečišťovatelé, jako jsou 
Čína (26,7 %), USA (13,4 %) a Indie (7 %), nebudou mít ani 
přísná opatření a nařízení Evropské unie šanci situaci zlepšit. 
Všechny evropské snahy tak budou mít největší dopad především 
na konkurenceschopnost Evropy vůči zemím, které emise CO₂ 
neřeší. Změny v Evropě se tak mohou dotknout i našeho regionu 
– od zaměstnanosti v automobilovém průmyslu po energetickou 
bezpečnost a náklady. Tyto otázky budou pro Českou republiku 
a naši obce důležité nejen z ekonomického pohledu, ale i pro 
kvalitu každodenního života.

Navzdory těmto negativům je nutné si uvědomit, že změna 
klimatu představuje skutečné hrozby – sucho, extrémní teploty 
či kalamity, které trápí celý svět. 

Původně na prezidenta USA kandidovali republikán Do-
nald Trump a demokrat Joe Biden. Americký prezident však 
nezvládl první prezidentskou debatu, a diskuse o tom, zda je 
i nadále schopen zastávat nejvyšší funkci po mentální a fyzické 
stránce, nabraly na síle. Nezbylo mu tedy nic jiného než z boje 
o druhé funkční období odstoupit. Demokraté si na svém sjez-
du zvolili nového kandidáta, kterým se stala Kamala Harrisová. 
Ještě v září nad svým rivalem jasně vedla, ale Trump ke konci 
své kampaně manko stáhl, a volby, které začaly 5. listopadu, 
slibovaly těsný souboj. Ten se však nekonal a Donald Trump 
se po jasném vítězství vrací po čtyřech letech zpět do Bílého 
domu.

Po vítězství Donalda Trumpa v prezidentských volbách se oče-
kávají rychlé změny, které budou mít významný dopad i na Evro-
pu. Radost mají určitě investoři, protože především akcie americ-
kých společností prudce vyletěly nahoru. Trhy reagovaly na jeho 
návrat do Bílého domu s nadšením; dolar a akcie výrazně posílily, 

což ukazuje očekávání investorů, že Trumpovo vedení přinese 
výrazné ekonomické impulsy.

Jedním z hlavních bodů Trumpovy kampaně je ekonomická 
reforma zahrnující snížení firemních daní a zavedení cel na vy-
brané zboží z Číny, ale také z Evropské unie. Tato opatření by 
mohla způsobit omezený přístup evropských firem, zejména 
automobilek, na americký trh. Evropští exportéři by se tak mohli 
potýkat s dodatečnými náklady, které by ovlivnily jejich kon-
kurenceschopnost. Podle jeho slov by mohl zavést až 20% clo 
na dovoz automobilů vyrobených v Evropě, což by v době krize, 
s níž se evropští výrobci automobilů momentálně potýkají, před-
stavovalo další problém.

Věřme, že navzdory Trumpově kontroverznímu stylu vládnutí 
mu pomohou americké instituce a prezidentovi poradci udržet se 
v rozumných mezích, takže Evropa nebude muset rychle reagovat 
na nové globální podmínky a přehodnocovat svou ekonomickou 
i zahraniční strategii.
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Již v roce 2012 vstoupil v platnost nový zákon o ochraně ovzdu-
ší. Jedním z jeho zásadních ustanovení bylo zavedení zákazu 
provozování kotlů na pevná paliva (uhlí nebo dřevo) nižší než třetí 
emisní třídy, a to od září 2022. Tento termín byl pro domácnosti 
následně posunut o dva roky. Nyní tedy platí, že od 1. září 2024 je 
provoz těchto nejstarších a nevyhovujících kotlů definitivně zaká-
zán. Podle Ministerstva životního prostředí se v České republice 
nachází ještě přibližně 150 tisíc kotlů, které tuto normu nesplňují.

 
Zákaz je platný plošně, nezáleží tedy, jestli se jedná o pro-

vozovnu, rodinný dům nebo chalupu, která je využívána pouze 
občasně k rekreaci. Zároveň starý kotel nelze ponechat jako 
zálohu pro hlavní zdroj. Naopak, zákaz se týká pouze kotlů, 
nikoliv lokálních topidel, jako jsou například krbová kamna, a to 
i pokud jsou s výměníkem. Tyto lokální zdroje sloužící k pří-
mému sálavému vytápění tedy mohou být nadále provozovány. 

Emisní třídu starého kotle lze vyčíst ze štítku na kotli. Pokud 
kotel štítek nemá, s velkou pravděpodobností tento kotel nespl-
ňuje ani první emisní třídu. Zároveň třídu kotle (a zda je nutné jej 
vyměnit) lze vyčíst také ze zprávy o kontrole technického stavu 
kotle, kterou by měl majitel nechat provést jednou za tři roky. 

Stále platí, že na výměnu starého kotle lze využít některý 
z dotačních programů, aktuálně buď klasický program Nová 
zelená úsporám, nebo kotlíkové dotace, které jsou určeny pro 
nízkopříjmové domácnosti. Podporovány jsou především účinné 
kotle na dřevo či pelety nebo tepelná čerpadla. 

Pokud budou lidé i nadále topit v těchto již nevyhovujících 
kotlech, hrozí jim pokuta až 50 tisíc korun.

Jak budou probíhat kontroly? Kontroly kotlů spadají do pů-
sobnosti obcí s rozšířenou pravomocí. Ty plánují začít s kontro-
lami již nyní, přičemž se zaměří primárně na domácnosti, kde 
je podezření na použití nevyhovujících kotlů. Většinou budou 
orgány ochrany ovzduší provádět kontroly primárně na podnět. 
Očekává se, že systematické kontroly se ve větší míře rozběhnou 
až v roce 2025.

Co riskují domácnosti, které nebudou v souladu s novou vy-
hláškou? Pokud budou lidé nadále používat kotle první a druhé 
emisní třídy nebo kotle starší 20 let, hrozí jim pokuta až 50 tisíc 
korun. Ministerstvo však doporučuje obcím postupovat obe-
zřetně vůči domácnostem, které mají již nový kotel objednaný 
či žádají o dotaci na výměnu. Cílem není postihovat občany, ale 
motivovat je k pořízení ekologičtějšího zdroje vytápění.

Obce začínají s kontrolami kotlů – co to znamená pro naše občany?

Jaká je možná budoucnost vytápění? Výběr alternativ je 
široký, od kotlů na pelety přes tepelná čerpadla až po plynové 
kotle. Ovšem i  fosilní paliva budou postupně zdražována 
v důsledku povinnosti emisních povolenek, která se plánuje 
zavést pro domácnosti od roku 2027.

Energetická budoucnost: tepelná čerpadla a plynové kotle 
pod drobnohledem

V poslední době se hodně diskutuje o budoucnosti vytápění 
v České republice i v celé Evropské unii. Dva klíčové trendy, které 
mají výrazný vliv na domácnosti a ekonomiku, jsou využívání 
tepelných čerpadel a návrhy na omezení plynových kotlů. Tyto 
dvě technologie s sebou přinášejí výhody i nevýhody, a proto je 
důležité zamyslet se nad tím, co můžeme očekávat do budoucna.

Tepelná čerpadla - efektivní, ale rostou náklady
Stát za miliardy korun dotuje nákup tepelných čerpadel, kte-

rá jsou považována za ekologický a účinný způsob vytápění. 
Na druhou stranu však v poslední době vzrostla regulovaná slož-
ka ceny elektřiny, což zvyšuje náklady na jejich provoz. Přestože 
domácnosti se sazebním tarifem pro tepelná čerpadla (D57d) 
platí za distribuční složku méně, celkové náklady se oproti mi-
nulým letům zvyšují. Dlouhodobě se očekává, že distribuční 
náklady se budou vyrovnávat, což však bude záležet na podmín-
kách energetického trhu​. 

Budoucnost plynu – zákaz kotlů a snižující se cena
Na evropské úrovni se diskutuje o možném zákazu nových 

plynových kotlů od roku 2029. Tento návrh je kontroverzní a na-
ráží na odpor nejen v Česku, ale i v dalších zemích. Kromě toho 
v současnosti klesají ceny plynu a dodávky jsou stabilní, což při-
náší úlevu domácnostem a dává plynu nadále smysl jako stabilní 
zdroj energie. Důležité je, že zásoby plynu jsou dostatečné na to, 
aby zvládly pokrýt poptávku i v zimních měsících​. 

Volba zdroje vytápění – rozhodnutí na mnoho let
Při rozhodování o zdroji vytápění by měly domácnosti zvažo-

vat nejen pořizovací náklady, ale i dlouhodobé provozní výdaje. 
Přestože se náklady na tepelná čerpadla zvyšují, stále zůstávají 
výhodným řešením, zejména v porovnání s méně ekologickými 
variantami. U plynových kotlů je naopak nutné myslet na to, 
že jejich budoucnost může být nejistá v závislosti na legislativě 
Evropské unie.Změna v oblasti vytápění s sebou nese i vyšší 
poptávku po topenářských službách, a proto se doporučuje 
neodkládat výměnu starých kotlů na poslední chvíli. Pokud 
budete potřebovat, naše obec vám poskytne podporu a další 
informace k tomuto tématu a může také pomoci se získáním 
dotace.

HASIČI LAŽIŠTĚ 
Kolektiv mladých hasičů se i letos zapojil do dalšího ročníku 

Prachatický hasičský ligy 2024. Hned na úvod jsme vyjely na prv-
ní soutěž se třemi družstvy do Nebahov, kde jsme se umístily 
v kategorii mladší na 2. a 3. místě a kategorie starší na 2. místě.

Další soutěž co na nás čekala,byla v Sudslavicích u lípy, odkuď 
jsme s kategorií mladší i s problémem na základně přivezly 9. 
místo a kategorie starší 2. místo s jejich nejlepším časem za celou 
PHL 16,29s.

Dále jsme pokračovaly soutěži ve Vadkově,kde kategorie mlad-
ší skončíla na 5.místě a kategorie starší obhájila 1.místo. Pokračo-
valy jsme další soutěží ve Vítějovicích kde se nezadařilo ani jedné 
kategorii obhájit stupeň vítězů a skončily tak mladší na 5. místě 
a starší na 4. místě a tak si chuť spravily na další soutěží v Ktiši, 
odkuď si mladší přivezly 3. místo a starší 1. místo.

Kvůli nepříznivému počasí byla zrušena soutěž v Žitné a tak 
jsme mohly brousit nože u kategorie starší na prvenství v celkovým  
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pořadí PHL, které jsme musely obhájit v Prachaticích na vyhod-
nocení, kde se v kategorii starší i mladší umistily na 3. místě.

Celkové vyhodnocení PHL skončilo v  kategorii mladších  
na krásném 3. místě a kategorie starší obhájila prvenství v celko-
vém vyhodnocení PHL, za co jim patří VELKÁ GRATULACE!!!

Poslední soutěží tohoto roku bylo okresní kolo hry Plamen 
a závod hasičské všestrannosti a brannosti v Ktiši. Kategorie 
mladší se v soutěží hry Plamen průběžně umístila na 11. místě 
a kategorie starší na 9. místě, celkové vyhodnocení bude na jar-
ním kole hry Plamen.

Závod hasičské všestrannosti a brannosti skončilo pro kate-
gorii mladší i starší na 8. místě, máme do příštího roku ještě co 
trénovat.

Na závěr Vám chceme za JSDH/SDH Lažiště 

popřát klidné a ničím nerušené 

svátky vánoční a všechno nejlepší 

do nového roku 2025.

HASIČI LAŽIŠTĚ 
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KAŠTÁNEK

Mateřská škola

V Dětské skupině Kaštánek máme za sebou období plné změn, 
nových tváří a zajímavých zážitků. Společně se postupně sezna-
mujeme a učíme, jak dětem vytvářet nejlepší podmínky pro jejich 
rozvoj a radostné zážitky. 

Již během prvních týdnů jsme připravili několik aktivit, které 
dětem přinesly radost i nové podněty. Vydali jsme se například 
do Prachatic na pohádku O líné sově Emilce, upekli jsme pro 
rodiče hnětýnky a muffiny. 

Podzimní období trávíme hodně venku, kde objevujeme krá-
sy okolí a učíme se poznávat přírodu ve všech jejích barvách. 
Na procházkách v blízkém okolí pozorujeme proměny stromů, 
sbíráme listy a přírodniny, ze kterých si tvoříme podzimní de-
korace. Děti si tím nejen užívají pohyb na čerstvém vzduchu, ale 
také rozvíjejí svou fantazii a zručnost. 

V Kaštánku jsme také společně oslavili Halloween – děti měly 
originální kostýmy a celý den se nesl ve strašidelném duchu. 
Užili jsme si i halloweenské občerstvení, které pro nás připravili 
rodiče. Ještě jednou moc děkujeme za pomoc.

V nejbližších dnech nás čeká pouštění draka, výroba advent-
ního věnce, pečení mikulášských perníčků, návštěva Mikuláše, 
anděla a čerta. Těšení se na Ježíška si zkrátíme pečením cukroví, 
zdobením stromečku a zpíváním koled.

Jsme vděční za podporu a důvěru rodičů a těšíme se na další 
příležitosti, jak obohatit dětské zážitky a společně vytvářet 
příjemné a bezpečné prostředí pro každodenní objevování. 
Věříme, že nás čeká mnoho dalších krásných chvil v Kaš- 
tánku.

Školní rok 2024/2025 je nový nejenom pro děti, kterých letos 
nastoupilo 12, ale také pro mě. Jsem vděčná za to, že jsem se 
mohla vrátit na místo, které znám odmalička. Poznala jsem ho 
z pohledu dítěte, praktikantky, učitele, rodiče a nyní působím 
na místě ředitelky. Je to pro mě veliká radost, ale také zodpověd-
nost a pevně doufám, že společně s celým kolektivem MŠ budeme 
vytvářet příjemné prostředí, které budou děti navštěvovat rády 
a vždy na něj v dobrém vzpomínat, tak jako já.

Podzim v naší MŠ byl ve znamení adaptace. Děti si zvykaly 
na nové prostředí, kamarády, paní učitelky. Se staršími dětmi 
jsme v září chystali krátké vystoupení na Setkání seniorů, které 
jsme si moc užili. Během října nás navštívilo Divadlo Zvoneček 
s pohádkou „Hrnečku, vař“, navštívili jsme místní knihovnu, kde 
na nás čekal pan Rod s programem a měl pro nás přichystáno 
nespočet knih k nahlédnutí a zapůjčení. Jsem velice ráda, že takto 
funguje spolupráce s místní knihovnou již několik let a děti mají 
možnost rozvíjet vztah ke knihám.  Během října proběhla na za-
hradě MŠ akce „Dýňování“. Rodiče s dětmi si vydlabali dýně dle 
vlastní fantazie a ty pak zdobily vchody doma a v MŠ. Oslavili 
jsme posvícení a děti si nazdobily hnětýnky, které si pak odnesly 

domů. Měsíc říjen jsme zakončili Halloweenskou party v MŠ.  
V listopadu nás navštívila paní Jiraňová z Městské knihovny 
Prachatice s projektem „ Z pohádky do pohádky“, během kterého 
děti rozvíjely čtenářskou a matematickou gramotnost a čekají nás 
Logohrátky Slávka Boury. Novinkou letošního roku je projekt 
pro rodiče s názvem „Rodičovská kavárna“. Jedná se o besedy 
pro rodiče na různé téma. Začátkem listopadu se konala první 
beseda, kde nás p. Lenka Hrunková seznámila s problematikou 
školní zralosti a logopedií.

Pokračování na straně 10
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MYSLIVCI LAŽIŠTĚ

Během podzimu jsme s dětmi tvořili především z přírodních 
materiálů, které nás obklopují a které nám příroda nadělila. Pří-
rodniny jsme využívali i k učení. Příroda se ale pomalu mění, 
a i když nám Martin sníh nepřivezl, jeho svátek jsme oslavili 
pečením svatomartinských rohlíčků a pomalu na sníh čekáme. 

Blíží se čas Adventu a Vánoc, na které se všichni moc těšíme. 
Po školce už pomalu začínají znít koledy a děti už se nemohou 
dočkat příchodu Mikuláše, čerta a anděla, kteří jim jistě něco 

nadělí. Chystáme krátké vystoupení na rozsvěcení vánočního 
stromu, kde se na vás budeme moc těšit a konec kalendářního 
roku zakončíme vánoční besídkou s tvořením pro rodiče.

Mateřská škola Lažiště Vám přeje krásné a příjemné prožití 
Adventu, pohádkové Vánoce a v novém roce mnoho radostných 
dnů a pevné zdraví.

	 Mirka Mrázová, ředitelka MŠ Lažiště

Mateřská škola
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Po loňské velice pozitivní zkušenosti požádal MS Stráž Lažiště 
v letošním roce opět o dotaci na MAS Šumavsko se sídlem v Ma-
lenicích o podporu na nákup chladícího zařízení na ulovenou 
zvěřinu, dále také na nákup stanů a pivních setů a podporu na ná-
kup lesnice. Toto bude velkým přínosem pro zmiňovaný spolek, 
protože členové MS měli problém, hlavně v letních měsících, 
s vychlazením ulovené zvěře a museli využívat soukromé chla-
dící boxy nebo museli zvěřinu rychle prodat do výkupu zvěřiny 
kolikrát za nevýhodné ceny. Chladící box již je v provozu a je to 
pro MS velké pozitivum v nakládání a uchování zvěřiny. Chtěl 
bych tímto poděkovat členům, kteří se o to zasloužili a přidali 
ruku k dílu při stavebních úpravách. Také bych chtěl poděkovat 
zastupitelům obce Lažiště, kteří našemu MS pronajali místnost 
na umístnění chladícího boxu. Dále MS zakoupil za pomoci MAS 
Šumavsko velký stan se třemi stoly a šesti lavicemi na pořádáni 
různých kulturních akcí. Tuto sestavu jsme již úspěšně vyzkoušeli 
při středoevropské rallye v půlce října. Také jsme zakoupili hu-
dební nástroj zvaný lesnice, který budou členové MS, kteří mají 
hudební nadání, používat při různých mysliveckých akcích. Jak 

jsme již viděli a slyšeli v loňském roce při honech a naháňkách 
v podání Romana Simandla a Páji Hubáčkové, má taková akce 
úplně jinou atmosféru a úroveň. Svatohubertskou mši konanou 
loni na podzim viděla asi většina z vás, kde na tento nástroj 
krásně troubili trubači z Českých Budějovic. Nákup těchto věcí 
pomůže k zachování spolkové činnosti na vesnici, kde se někteří 
členové také zúčastňují například kroužku zdravý zálesák, kde se 
snaží dětem vštípit lásku k přírodě a ukázat jim jaká zvířata žijí 
v naší přírodě. Dále náš spolek uvažuje o pořádání mysliveckého 
dětského dne a k tomu se určitě bude hodit již zmíněný stan 
a lesnice. Lesnice určitě pomůže k zachování mysliveckých tradic, 
které nám zachovali naši předci a my  je můžeme předat dalším 
generacím. Jenom zmíním, že česká myslivost a její tradice jsou 
zapsány v nehmotném kulturním bohatství UNECO! 

Chtěl bych tímto ještě jednou poděkovat předsedovi MS La-
žiště Pavlovi Friedbergerovi, který s tímto měl nejvíce starostí 
a vyřizování, všem členům, kteří se zapojili a přidali ruku k dílu. 
Moc děkujeme zástupcům MAS Šumavsko, se kterými je skvělá 
spolupráce a takto si představuji, že by takovéto skupiny měli 
pracovat. V neposlední řadě také děkuji vedení obce a všem 
občanům obce Lažiště, že podporují spolkovou činnost obce.

František Hodina – myslivecký hospodář MS Stráž Lažiště
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Cyklistický závod L‘Etape Czech Republic by Tour de France
Dne 17. srpna 2024 se po 13:00 hod. prohnal přes naši obec 

peloton cyklistického závodu L‘Etape Czech Republic by Tour de 
France. Start i cíl závodu byly na prachatickém náměstí. Jednalo 
se o horskou etapu, která závodníky zavedla do překrásného pod-
hůří Šumavy a Blanského lesa. Podle startovní listiny do závodu 
odstartovalo 861 závodníků, z nichž cíl spatřilo 838 cyklistů. 
Etapa měřila přes 101 km a měla pozitivní převýšení 2100 m, 
což řádně prověřilo všechny přihlášené sportovce. Mezi hvězdné 
ambasadory závodu patřili Ján Svorada, Zdeněk Štybar a česko-
budějovický hokejista Milan Gulaš. Z naší obce se účastnili známé 
tváře Pavel Hodina a Jiří Kahuda. Nejrychleji závodní trasu zvládl 
Robert Hula, který do cíle dorazil za 02:41:06,4. Skvělého vý-
sledku dosáhl prachatický supertalent Filip Bursa (ročník 2008), 
který obsadil v celkovém pořadí 14. pozici a na vítěze závodu 
ztratil pouhé 4 minuty a 42 sekund! Přestože počasí závodu příliš 
nepřálo, fanoušci si nenechali ujít dechberoucí atmosféru. Na ná-
vsi byl zřízen Fanpoint, kde provozovatelé pohostinství točili 
zdarma pivo a rozdávali limonády, které dodal pořadatel závodu.

Již je naplánován termín závodu na příští rok, měl by se jet 2. 
srpna 2025, trasu závodu pořadatelé odtajní do konce letošního 
roku.

Sportovní události v Lažištích v roce 2024

Cyklistický závod Okolo jižních Čech
Ve dnech od 5. do 8. září 2024 proběhl již jedenáctý ročník 

cyklistického etapového závodu Okolo jižních Čech. Jedná se 
o druhý nejvýznamnější závod v silniční cyklistice v České repub-
lice, který je součástí Světového poháru pod záštitou mezinárodní 
cyklistické federace. Pořadatelem závodu je Cyklistický klub RBB 
Invest Jindřichův Hradec a město Jindřichův Hradec. Závodu 
se mohli zúčastnit profesionální kontinentální týmy registro-
vané v ČR, národní výběry, regionální a klubové týmy a jezdci 
kategorie U23. Závod se jel ve čtyřech etapách a po každé se 
rozdělovaly dresy po vzoru Tour de France: žlutý pro vedoucího 
jezdce, zelený pro vedoucího závodníka bodovací (sprinterské) 
soutěže, bílý s červenými puntíky pro vedoucího muže vrchařské 
soutěže a bílý pro vedoucího jezdce do 23 let.

Etapy:
I. etapa: 5. září 2024, Třeboň – Jemnice (101 km) – vyhrál bel-

gický jezdec Victor Van De Putte, druhý dojel Polák Marcin 
Budzinski a nejlepší z našich byl na 13. místě Dominik Neuman.

II. etapa: 6. září 2024, České Velenice – Studená (151 km) – vy-
hrál Slovák Andrej Liška, druhý dojel Brit Zak Coleman a nejlepší 
z našich byl na 20. místě Richard Habermann. V celkovém pořadí 
zůstal na prvním místě Belgičan Victor Van De Putte.

III. etapa: 7. září 2024, Český Krumlov – Sušice (130 km) – 
tato etapa byla z našeho pohledu nejzajímavější, protože se jela 
přes naši obec, kde byl cíl „Sprinterské prémie Lažiště“, kterou 
vyhrál norský jezdec Anton Stensby. V cíli této etapy, která mě-
řila 125 km, byl první Polák Marcin Budzinski s časem 03:22:38, 
přičemž průměrná rychlost dosáhla 37,16 km/h! Mohu potvrdit, 
že když jsem se vydal na Horskou Kvildu, kde byl cíl etapy, vy-
razil jsem asi 20 minut poté, co peloton projel naší obcí – a zá-
vodníci dorazili do cíle jen 15 minut po mně! V cíli etapy jsem 
předával ceny vítězům společně s Martinem Jakšem, Romanem 
Kreuzigerem st. a místostarostou Vimperka Zdeňkem Kunclem. 
V celkovém pořadí se posunul na první místo vítěz této etapy, 
Polák Marcin Budzinski. Nejlepší z našich byl celkově na 6. místě 
Martin Voltr.

IV. etapa: 8. září 2024, Trhové Sviny – Jindřichův Hradec 
(161 km) – vítězem této etapy se stal Nizozemec Casper Van De 
Woude, druhý dojel Čech Michael Kukrle. Tato etapa již výrazně 
nepromluvila do celkového pořadí. Jedenáctý ročník cyklistické-
ho závodu Okolo jižních Čech vyhrál Polák Marcin Budzinski, 
krásné 4. místo obsadil Čech Martin Voltr.

Central European Rally
Na pátek 18. října 2024 se nejvíce těšili motoroví fanoušci, 

protože přes naši obec projížděla Central European Rally. Star-
tovní listina čítala 44 posádek, což bylo asi o 40 méně než před 
rokem. V kategorii Rally 1 bylo přihlášeno 10 posádek, z nichž 9 
jelo s autem vybaveným hybridním i zážehovým pohonem; jedno 
vozidlo této specifikace bylo bez hybridního pohonu. V kategorii 
Rally 2 bylo přihlášeno 17 posádek, mezi nimi i tři Češi: Filip 
Mareš, Věroslav Cvrček a Petr Nešetřil. V kategorii Rally 3 bylo 
přihlášeno 16 posádek včetně dvou Čechů, Jana Černého a Filipa 
Kohna. Vozidlo ALPINE A110 bylo zařazeno do kategorie RGT.

Závod odstartoval shakedownem na asfaltu v Točné, kde měli 
jezdci poslední možnost vyzkoušet nastavení na 2,11 km dlouhé 
trati. Nejrychlejší čas v této zkoušce zaznamenal lídr mistrov-
ství světa Thierry Neuville z týmu Hyundai, který měl možnost 
si o tomto víkendu zajistit mistrovský titul. Po shakedownu se  

Pokračování na straně 12
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závodníci přesunuli na Pražský hrad, kde na ně čekal ceremoni-
ální start za účasti prezidenta ČR Petra Pavla.

Středoevropská rally pokračovala v pátek na území Čech, 
na programu byly tři dopolední rychlostní zkoušky Klatovy, 
Strašín a Šumavské Hoštice. Po odjetí 55 ostrých kilometrů 
se do čela průběžného pořadí dostal Thierry Neuville, který 
měl náskok 3 sekundy před Sébastienem Ogierem. Pátou rych-
lostní zkoušku poznamenala nehoda Andrease Mikkelsena, 
který zablokoval trať v obci Švihov. Na odpolední přeskupení 
na prachatickém náměstí navázaly zkoušky v Klatovech, Strašíně 
a Hošticích. Českou část soutěže opouštěl Neuville s náskokem 
6,4 sekundy před Ogierem. Sobotní program zahájili jezdci 
v Rakousku, kde nebyla nouze o dramatické momenty. V jede-
nácté rychlostní zkoušce doplatil na nástrahy tratě především 
vedoucí muž průběžného pořadí Neuville z týmu Hyundai, který 
po výletu mimo trať ztratil přes půl minuty. Do čela soutěže se 
tak vrátil Ogier z týmu Toyota. Sobotní program uzavřela čtr-
náctá rychlostní zkouška, po níž byl v čele osminásobný mistr 
světa Sébastien Ogier z týmu Toyota s náskokem 5,2 sekundy 
na jezdce týmu Hyundai, Otta Tänaka. Lídr průběžného pořadí 
Thierry Neuville ztrácel na čelo závodu téměř 40 sekund a jeho 
šance na premiérový titul výrazně klesly.

Hned v první nedělní erzetě měl slabší chvilku Francouz Ogier, 
který měl po třech dnech komfortní náskok. V patnáctém mě-
řeném úseku však vyletěl ze silnice a ztratil deset vteřin, čímž se 
do čela soutěže dostal Estonec Tänak. Sedmnáctá erzeta se pak pro 
Francouze stala pohromou – vyletěl s vozem mimo trať, narazil 
nejprve do stromů a poté do sloupu elektrického vedení, čímž svůj 
stroj poškodil natolik, že nemohl v soutěži pokračovat. Estonec 
Ott Tänak již nedopustil žádné překvapení a s přehledem udržel 
vedení po zbytek závodu, čímž se stal vítězem druhého ročníku 
Středoevropské rally, která odstartovala ve čtvrtek v Praze a skon-
čila v neděli v německém Pasově. Korunovace nového mistra světa 
v rally se odkládá na poslední závod seriálu, který se uskuteční 
v Japonsku. Nejlepším Čechem byl osmý Filip Mareš s Toyotou, 
který v hodnocení kategorie WRC2 obsadil skvělé třetí místo.

Z pohledu naší obce přišlo letos na rally podstatně méně diváků 
než v loňském roce, takže pořadatelé měli méně práce s jejich 
ukázňováním. Prodejní stánky zajišťovali místní hasiči a myslivci. 
V sále kulturního domu se po celý den promítal online přenos 
RALLY TV. Na webových stránkách CENTRAL EUROPEAN 
RALLY je již uveden termín závodu pro příští rok, kdy by se 
měl jet od 16. do 19. října 2025. Uvidíme, jaké trasy pořadatelé 
vyberou pro jeho konání.
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Sportovní události v Lažištích v roce 2024

Pro letošní sezónu 2024/2025 se sloučily dvě úrovně soutěží 
kvůli nižšímu počtu družstev mužů v okrese Prachatice. Nižší 
okresní soutěž (nově nazývána 9. ligou), kterou jsme hráli v loň-
ské sezóně, se sloučila s týmy vyšší úrovně z okresního přeboru 
(nově nazývaného 8. ligou). V probíhající sezóně hraje tedy oddíl 
FK Lažiště 8. ligu (dříve okresní přebor), kde je celkem 13 týmů.

Po podzimní části sezóny jsme se umístili na 6. místě s 19 body, 
s bilancí 6 výher, 1 remízy a 5 proher při skóre 35:29.

Touto cestou bychom, my hráči a vedení, chtěli poděkovat 
našim nejvěrnějším fanouškům ve fanklubu, kteří nás podporují 
svým hlasitým fanděním za doprovodu bubnu a jiných dopro-
vodných nástrojů a vyvěšením a máváním klubovými vlajkami. 
A to jak na domácím stadionu, tak i při výjezdech na hřištích 
soupeřů. 

Budeme rádi, když zavítáte na náš stadion v jarní části soutěže.

FOTBAL
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Pořadí Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body
1 Čkyně „B“ 12 11 1 0 52:8 34
2 Š. Hoštice 12 10 1 1 35:13 31
3 Vitějovice 12 8 1 3 38:16 25
4 Strunkovice n. Bl. „B“ 12 8 0 4 66:23 24
5 Dub 12 6 1 5 39:22 19
6 Lažiště 12 6 1 5 35:29 19
7 Zdíkov „B“ 12 5 1 6 30:37 16
8 Vacov „B“ 12 4 2 6 48:41 14
9 Vl. Březí „B“ 12 4 0 8 14:41 12
10 Borová Lada 12 3 0 9 21:34 9
11 Zbytiny 12 3 0 9 23:47 9
12 Svatá Maří 12 3 0 9 23:53 9
13 Volary 12 3 0 9 22:82 9

Jubilanti v roce 2025
Leden – Miloslava Stupárová, Martin Weber, Jarmila Kafková

Únor – Kateřina Heráková, Robert Mikeš

Březen – Jaroslav Bombala

Duben – Antonín Kovář, Jiří Hodina 

Květen – �Anna Kovářová, Soňa Markovcová, Jan Šíma, Radka Podlešáková,  

Jana Mrázová (čp. 96), Josef Sabadka   

Červen – Václav Binder, Václav Zach, Petr Rod, Alena Vávrová, Iva Cinádrová

Srpen – Růžena Korytarová, Jarmila Stischalová 

Září – Ondřej Bartoš  

Říjen – Anna Pěstová, Jarmila Hošková 

Prosinec – Jiří Markovec, Vladislav Mráz, Jana Jiroušková 

Obecní zastupitelstvo přeje všem jubilantům hlavně hodně zdravíčka, štěstíčka, 

rodinné pohody a radosti ze života.
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Kulturní akce v Lažištích v roce 2024 a 2025

Gulášiáda
Dne 24. srpna 2024 pořádali ve sportovním areálu místní hasiči 

1. ročník Gulášiády. Celkem se přihlásilo se 10 týmů a soutěžilo 
se o nejlepší kotlíkový guláš. Vítězství zůstalo doma, protože 
zvítězil tým Smajlíkový gulášek - rodina Chánů. První cenou 
byl sud piva. Pro děti byl zajištěn doprovodný program. K tanci 
a poslechu hrála kapela CRAZY BAND.

Loučení s létem
Dne 31. srpna 2024 se ve Sportovním areálu Lažiště konala 

akce s názvem Loučení s létem. Na grilu se opět pekl „divočák“, 
kterého obci darovali místní myslivci. Děti si zaskotačily na na-
fukovací skluzavce a ve večerních hodinách jim hasiči nafoukali 
pěnu na hřišti s umělým povrchem. Ve 20:00 hod. se mohly děti 
vydat na Pohádkovou stezku odvahy, kterou pro ně připravili 
místní hasiči ve spolupráci s obcí.  K tanci a poslechu nám zahrála 
kapela Pěčnovanka. Bylo krásné počasí tak se akce těšila hojné 
návštěvě a všichni jsme užili skvělou atmosféru. 

Lažišťský Burger Day

Dne 6. září 2024 od 18:00 hod. pořádali provozovatelé míst-
ního pohostinství akci s názvem Lažišťský Burger Day. Na akci 
přišlo více než 100 lidí, což mile překvapilo, ale musí se říci, že 
i asi drobet zaskočilo pořadatele. Nicméně hamburgery v podá-
ní šéfkuchaře Františka Štechy neměly chybu, byly vyladěné 
do posledního detailu. O zábavu se postarali harmonikáři pan 
Stanislav Hodina a Karel Maun.   

Setkání důchodců
Dne 21. září 2024 se od 17:00 hod. v kulturním domě ko-

nalo tradiční setkání důchodců. Program nám zpestřily svým 
vystoupením děti z mateřské školy, které si pro nás připravily 
i divadelní představení. Z akce se z důvodu konání Staročeské 
konopické v Záblatí omluvil spolek Rozverní besedníci, ale 
zdatně je zastoupil Senior country klub SENSEN z Prachatic pod 
vedením Zdeny Hrůzové. K večeři se podávala svíčková, kterou 
pro nás uvařil pan hospodský František Štecha a musí se říct, že 
byla luxusní. Zákusky jako každoročně upekla paní Jitka Ulíková 
z Malenic. K tanci a poslechu nám zahrála kapela Pěčnovanka. 
Účast byla sice menší, ale na dobré náladě nic nechybělo J 

Grilování 

Dne 5. října 2024 od 15:00 hod. pořádali provozovatelé míst-
ního pohostinství akci s názvem Grilování. Akce se odehrávala 
v areálu Návštěvnického centra Lažiště. Na grilu se peklo sele, 
bůček, krkovice a brambory. Akci chybělo jen více návštěvníků, 
jinak neměla sebemenší chybu.    
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Zabijačkové hody 

Dne 9. listopadu 2024 od 17:00 
hod. pořádali v kulturním domě pro-
vozovatelé místního pohostinství 
akci s názvem Zabijačkové hody. Pro 
návštěvníky byly připravené zabijač-
kové speciality jako jitrnice, jelita, 
tlačenka, prdelačka, ovar, zabijač-
kový guláš, řízky atd. K tanci a po-
slechu hrála kapela CRAZY BAND.

Rozsvícení vánočního stromu

V první adventní neděli 1. prosince 2024 se od 18:00 hod. bude 
slavnostně rozsvícet náš vánoční strom. Program slavnostního 
rozsvícení nám zpestří děti z mateřské školy. Pan farář Karel 
Falář nám požehná vánoční strom a všem přítomným udělí po-
žehnání. Chybět nebude ani svatý Mikuláš, který rozdá dětem 
perníčky. Akce bude ukončena tradičně nádherným ohňostrojem, 
který rozzáří oblohu nad Lažišti.

Vánoční otužování

Dne 26. prosince 2024 od 14:00 hodin se na místním koupališti 
uskuteční 8. ročník Vánočního otužování. Otužilci se po výkonu 

opět zahřejí tekutinou z lahve s plachetnicí J. Uvidíme, kolik se 
letos sejde odvážlivců, zda bude překonán rekord z roku 2019, 
kdy teplotu místního koupaliště okusilo 19 osob. Proto si ne-
nechte ujít, jak to letos dopadne. Pro zúčastněné bude připraveno 
občerstvení v kulturním domě. Všichni jste srdečně zváni. 

Vystoupení Vánočníku

Tradicí se již stalo, že na Štěpána dne 26. prosince v kostele 
sv. Mikuláše od 18:00 hod. vystupuje příležitostný pěvecký sbor 
Vánočník. Přijďte si tedy opět užít příjemnou adventní atmosféru 
a zaposlouchat se do krásných písní v nádherné kostelní akustice.

Setkání přátel Pěčnovanky

V loňském roce si na Štěpána naplánovala kapela Pěčnovanka 
setkání svých přátel a jelikož se ještě zúčastnili otužilci, pěvecký 
sbor Vánočník byla to velice povedená akce. Byla by proto ško-
da ji letos nezopakovat, začátek bude v 19:00 hod. v kulturním 
domě. Vstupné je dobrovolné, akce je pojatá jako veřejná zábava 
a pro všechny bude připraveno občerstvení. Přijďte si poslech-
nout oblíbenou kapelu, zatančit si anebo jen tak posedět s přáteli. 

Pokračování na straně 16
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Silvestr
Na  Silvestra plánují provozovatelé místního pohostinství 

udělat zábavu v kulturním domě, jestli na celém sále nebo jen 
na jeho polovině se ukáže až podle zájmu o tuto akci. Svou 
rezervaci můžete provést do 20. prosince 2024 na telefonním 
čísle 737 587 288. Vstupné bude 400,-- Kč/osoba a ceně bude 
bohatý raut, slavnostní půlnoční přípitek a chybět nebude ani 
půlnoční ohňostroj. Přijďte oslavit konec letošního roku a spo-
lečně vykročit do toho nového J. 

Kulturní akce v Lažištích v roce 2024 a 2025

Pokračování ze strany 15

Myslivecký ples
V pátek 10. ledna 2025 budou místní myslivci pořádat ples, 

který bude už jako tradičně pod taktovkou vimperské kapely De 
Facto. Připravená bude samozřejmě bohatá tombola plná zvěřiny. 
Na ples všechny srdečně zve Myslivecký spolek Stráž Lažiště.

Dětský maškarní karneval

V neděli dne 22. února 2025 se bude v kulturním domě konat 
Dětský maškarní karneval. Děti se mohou těšit na odpoledne plné 
her, tance a dovádění. Chybět nemohou ani balónky nafouknuté 
heliem. Akci bude pořádat obec ve spolupráci s mateřskou ško-
lou, dětskou skupinou Kaštánek a místními hasiči.   

MASOPUST
V sobotu 1. března 2025 bude sbor dobrovolných hasičů pořá-

dat tradiční MASOPUST. Akce začne na návsi, kde bude zahájen 
průvod masek a bude zakončena večerní maškarní zábavou. 
Bude připravena tombola a k tanci a poslechu nám zahraje ka-
pela Pěčnovanka. Všechny vás srdečně zve Sbor dobrovolných 
hasičů Lažiště. 

Oslava MDŽ

V sobotu přesně na den žen 8. března 2025 bude pořádat Obec 
Lažiště oslavu MDŽ. Oslava bude stejně jako v minulých letech 
určená pro všechny ženy z naší obce. Chceme všechny pozvané 
požádat o potvrzení své účasti, abychom mohli akci snáze zajis-
tit. Oslava bude zahájena v 17:00 hod. jen za účasti žen a muži 
se budou moci připojit až po 19:00 hod., ať je večer veselejší J 
K tanci a poslechu zahraje oblíbená kapela Václava Smolíka.


